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Diplomová práce Pavlíny Černé analyzuje čtyři díla, která vznikla v průběhu 90. let dvacátého 

století – Compleanno dell’iguana (1991) z pera Silvie Ballestry, Bla bla bla (1997) od 

Giuseppeho Culicchii, Fango (1996) od Niccoly Ammanitiho a Superwoobinda (1998) od Alda 

Noveho. Všechna zmíněná díla napsali mladí autoři, kteří vyjadřují kritický postoj k modernímu 

světu kolem sebe. Práce má za cíl identifikovat „společného nepřítele“ a v analýzách prokázat, 

jakým způsobem se s ním jednotliví autoři vypořádávají. 

Práce je velice dobře rozvržena – po krátkém úvodu, ve kterém je představena situace italské 

literatury na konci 20. století obecně, autorka vhodně zařadila kapitolu, kde předem (a nikoli až 

na konci) charakterizuje prvky, proti kterým mladí spisovatelé vystupují, a tím si i zadává 

pomyslný úkol nalézt tyto prvky v analyzovaných dílech. Tento postup je zajisté přínosnější 

než pouhá analýza s následným konstatováním bodů společné kritiky, protože takto má čtenář 

k dispozici nástroj, jak se v analýzách mnohem lépe orientovat. 

Jádrem práce je analýza zmíněných čtyř děl, přičemž u každého z nich autorka vybírá 

signifikantní pasáž / povídku, která je rozebraná podrobněji a na níž dokazuje svá tvrzení. Jak 

sama uvádí (s. 13), není jednoduché určit, proti čemu autoři protestují, protože se jejich pohled 

na svět do značné míry liší. „Pulp“ pohled Alda Noveho zajisté není „punkovým“ pohledem 

Silvie Ballestry. Přesto analýzy prokázaly, že společným jmenovatelem protestu těchto čtyř 

autorů může být „celkové fungování světa“. Je to svět konzumu, reklam, moderní odcizený 

svět, kde jedinec žije spíše prostřednictvím sdělovacích prostředků a v kyberprostoru, než 

v reálném světě. Je to jedinec sobecký a agresivní, bolestínský či domýšlivý. Negativních 

vlastností se nabízí ke kritice dostatek. 

V poslední části autorka srovnává provedené analýzy jednotlivých textů a dospívá ke společné 

odpovědi – Aldo Nove a Niccolò Ammaniti jako zástupci skupiny kanibalů brutálnější, 

podobně jako je tomu u stylu „pulp“, vyhledávají tematiku násilí, tabuizovaných sexuálních 



úchylek a dalších novodobého „měšťáka“ pobuřujících témat. Aldo Nove přitom v líčení 

brutality zachází mnohem dále. 

Texty Silvie Ballestry a Giuseppeho Culicchii jsou následně posuzovány jako méně šokující. 

Je zde kladen důraz na psychologii postav a každodenní život, obscénnosti a absurdity se 

neobjevují tak často. Přesto je společným jmenovatelem nespokojenost mladých autorů 

s okolním světem, jehož brutalita a nelidskost na (anti)hrdiny jejich textů číhá na každém kroku. 

A absurdita či „tvrdost“ těchto spisovatelů je jednou z mála možností, jak takové společnosti 

nastavit zrcadlo. 

Většina traktovaných děl nikdy nebyla přeložena do českého jazyka, a proto diplomantka české 

překlady musela doplnit vlastními silami. Jedná se o mimořádně kvalitní překlady s dobrými 

nápady – tj. nejedná se pouze o filologický převod, ale o převod literární. Pokud by diplomantka 

uvažovala o překládání i do budoucnosti, mohu to jen doporučit. 

V práci autorka využívá kvalitní sekundární literaturu a nebojí se ani různorodých citací 

z moderních platforem, jako je YouTube, což je vzhledem k volbě tématu více než vhodné. 

Otázka k diskuzi: (pozn. 116) Silvie Ballestra v povídce Yes ja oui ja sì popisuje atmosféru a 

silné prožívání v Itálii kultovního filmu My děti ze stanice Zoo. V českém prostředí je to vlastně 

překvapivá informace vzhledem k tomu, že u nás se velice brzy (a pro několik generací) stala 

kultovní kniha, nikoli film podle ní natočený. Myslíte si, že se „konzumnost“ italské a české 

společnosti lišila, česká byla oproti italské poněkud opožděná, nebo jde čistě o náhodu? 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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